
 
 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN 

La Honorable Cámara de Diputados de la Nación 

RESUELVE: 

 

Solicitar al Poder Ejecutivo Nacional, en los términos del artículo 100 inc. 11 de la Constitución 
Nacional, que a través del Ministerio de Defensa o la repartición que disponga, brinde a esta 
Honorable Cámara de Diputados información precisa y detallada sobre la visita que la delegación 
del Ministerio de Defensa de Estados Unidos de América realizó los primeros días del mes de junio 
de 2024 a la Fábrica Militar Río Tercero (FMRT). 

Motivo de la visita: 

1. Detalle con precisión el motivo de la visita de la delegación del Ministerio de Defensa de EE.UU. 
a las instalaciones de la FMRT los primeros días del mes de junio de 2024 

2. ¿Qué áreas específicas de la FMRT fueron visitadas por la delegación? 

3. ¿Qué reuniones o encuentros se llevaron a cabo durante la visita? ¿Quiénes participaron en dichas 
reuniones? 

4. ¿Se discutieron o firmaron acuerdos de algún tipo durante la visita? Si es así, ¿podrían 
proporcionar detalles sobre dichos acuerdos? 

Delegación: 

1. Detalle la composición de la delegación del Ministerio de Defensa de EE.UU., incluyendo los 
cargos y jerarquías de sus integrantes? 

2. ¿Qué personal argentino de FMRT o del Ministerio de Defensa de la Nación acompañó a la 
delegación del Ministerio de Defensa de EE.UU., incluyendo los cargos y jerarquías de los mismos? 

3. ¿Han existido visitas previas de delegaciones del Ministerio de Defensa de EE.UU. o de otros 
Estados a la FMRT? Si es así, ¿podrían proporcionar detalles sobre dichas visitas: fechas, motivos, 
integrantes, acuerdos firmados? 

Cooperación y posibles inversiones: 

1. ¿Se discutieron posibles inversiones de capital extranjero en la FMRT durante la visita? Si es así, 
proporcione detalles sobre dichas discusiones 

2. ¿Se discutieron posibles acuerdos de compra de productos o servicios de la FMRT por parte del 
Ministerio de Defensa de EE.UU.? Si es así, proporcione detalles sobre dichas discusiones. 

3. ¿Se discutieron posibles convenios de colaboración en materia de producción de armamento u 
otras áreas durante la visita? Si es así, proporcione detalles sobre dichos convenios. 



 
 
Transparencia y control: 

1. ¿Se informó al Congreso Nacional sobre la visita de la delegación del Ministerio de Defensa de 
EE.UU. a la FMRT? Si es así, ¿de qué manera?. 

2. ¿Se han tomado medidas para garantizar la transparencia y el control público de las actividades 
que se desarrollan en la FMRT, especialmente en lo que respecta a la colaboración con actores 
extranjeros?. 

3. ¿Cómo se asegurará el Ministerio de Defensa de la Nación que cualquier acuerdo o cooperación 
con el Ministerio de Defensa de EE.UU. se ajuste a los intereses nacionales y no comprometa la 
soberanía o la capacidad de defensa del país?. 

Contexto internacional: 

1. ¿Se ha realizado una evaluación del impacto potencial de la visita de la delegación del Ministerio 
de Defensa de EE.UU. en la seguridad nacional y regional?. 

2. ¿Se han considerado las posibles implicancias de la visita en el contexto de las relaciones 
geopolíticas actuales?. 

3. ¿Qué medidas se tomarán para informar al público sobre los resultados de la visita y las decisiones 
que se tomen en su marco?. 

Gabriela Brouwer de Koning 

Diputada Nacional  

 

FUNDAMENTOS 

 

El presente pedido de informe se basa en la noticia publicada el día 8 de junio de 2024, titulada “ 
UNA DELEGACIÓN DEL MINISTERIO DE DEFENSA DE ESTADOS UNIDOS VISITA LAS INSTALACIONES 
DE FÁBRICA MILITAR RÍO TERCERO”, por el medio local de la ciudad de Río Tercero, FMSOL. En dicha 
noticia se informa sobre la visita de una delegación del Ministerio de Defensa de Estados Unidos a 
las instalaciones de la Fábrica Militar Río Tercero, desconociéndose el motivo de la misma. 

Dicha delegación, de la que formaría parte un argentino, recorrió el área de Forja, Mecanizado, 
Vagones y Producción Química, y habría llegado a la ciudad en un vehículo particular, no oficial. 

La información, que fue confirmada al medio por Fabricaciones Militares, no ha sido publicada en 
forma oficial, ni por Fabricaciones Militares ni por el Ministerio de Defensa de la Nación. La visita de 
una delegación extranjera de alto nivel a una empresa estatal dedicada a la producción de 
armamento genera preocupación en diversos sectores de la sociedad argentina. Es por ello que 
solicito a mis pares que acompañen esta iniciativa legislativa que pretende pedir las explicaciones 



 
 
correspondientes al Ministerio de Defensa de la Nación para que brinde información precisa y 
detallada sobre la mencionada visita, a fin de despejar las dudas que puedan existir al respecto. 

 

Gabriela Brouwer de Koning 

Diputada Nacional  

 


